

# POSUDEK OPONENTA

na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: **Iveta Faiřrová**

Téma bakalářské práce: **Aktivizace klienta s psychiatrickou diagnózou v chráněném bydlení**

Vedoucí práce: **PhDr. Ivana Nováková**

Oponent práce: **Mgr. Lenka Chittussiová**

Bakalářská práce na téma „Aktivizace klienta s psychiatrickou diagnózou v chráněném bydlení“ byla vypracována v rozsahu 40 stran. Je rozdělena na část teoretickou a praktickou, obsahuje přílohy s polostrukturovanými rozhovory osmi respondentů a vpředu seznam zkratk.

Téma práce si autorka zvolila vzhledem ke studovanému oboru vhodné, méně obvyklé a zajímavé.

V úvodu práce jasně formuluje cíl práce pro část teoretickou i praktickou a seznamuje nás s důvody, které jí vedly k výběru a zpracování tématu.

V teoretické části práce se snaží objasnit základní pojmy související s tématem, uvádí definice od různých autorů, zaměřuje se především na sociální stránku tohoto onemocnění. Zabývá se diagnostikou, možnostmi léčby a prognózou. Samostatnou kapitolu č.3 autorka věnuje právě sociální stránce tohoto onemocnění. Stručně zde popisuje jednotlivé fáze vyrovnávání se rodiny s diagnózou, vzniklou potřebu učinit změny v uspořádání a fungování rodiny i postavení nemocného v rodině.

Další kapitola č.4 se již věnuje samotné aktivizaci, jako součásti důležité socioterapie. Pozornost věnuje jednotlivým možnostem péče při aktivizaci nemocného a specifikuje sociální práci s tímto klientem. Kapitola č.5 přibližuje a představuje vybrané organizace, podílející se na pomoci při aktivizaci klienta se schizofrenií a v kapitole č.6 nalezneme užitečné informace o konkrétním chráněném bydlení, v němž autorka prováděla svůj výzkum.

Teoretická část práce je pěkně a přehledně zpracovaná. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, jsou dobře propojeny a dostatečně propracovány. Autorce se podařilo vhodně propojit definice od různých autorů a docílit tak uceleného pohledu na tuto problematiku. Využila k tomu publikací starších i nejaktuálnějších.

Cílem praktické části práce je snaha zjistit, jaká je aktivizace klientů, žijících v chráněném bydlení po absolvování léčby v léčebném zařízení.

Autorka zde popisuje průběh výzkumu. Zvolila si vhodný cíl práce, stanovila hypotézy a otázky pro rozhovor. Charakterizuje výzkumný vzorek osmi respondentů ( 4 ženy a 4 muže), o každém z nich uvádí základní údaje. Zajímavé je určitě zjištění, jak se o možnosti využít tohoto chráněného bydlení jednotliví klienti dozvěděli, kdo z nich je v pravidelném kontaktu s rodinou, jak se přizpůsobili dennímu režimu, jak trávili dříve a tráví nyní svůj volný čas, jak vnímají svůj zdravotní stav a svoji perspektivu.

V kapitole č.9 „Diskuze“ jsou přehledně prezentovány výsledky výzkumu a potvrzení či vyvrácení předem stanovených hypotéz. Stanovení hypotéz a jejich vyhodnocení je vhodně zvolené a zdařilé.

Splnit cíl práce se autorce podařilo. Své znalosti a získané poznatky prezentuje vhodnou formou, zvolila odpovídající zdroje informací a je patrné, že se o problematiku zajímá.

Po formální stránce se v práci objevují jen drobné nedostatky (překlepy). Po obsahové i stylistické stránce je práce na velice dobré úrovni.

Práce s literaturou i její výběr je na dobré úrovni. Vlastní zhodnocení práce, komentáře, postřehy a prezentaci získaných výsledků hodnotím jako výborné.

Pro hodnocení práce navrhuji klasifikační stupeň: **výborně**

Otázky doporučené k obhajobě:

1. Jaké další vhodné aktivizační činnosti byste pro tyto konkrétní klienty chráněného bydlení navrhla Vy? Mluvila jste s nimi o svých nápadech?
2. Myslíte si, že jsou lidé s tímto onemocněním v dnešní době dostatečně informováni o možnostech vhodné pomoci? Lze nalézt dostatečné množství vhodné literatury a informací? V jaké formě jsou podle Vás nejúspěšněji předávány?
3. Co Vás v odpovědích respondentů překvapilo? Proč myslíte, že většina klientů nemá na svou budoucnost pozitivní náhled?

V Praze dne 24.května 2016

.....

Mgr. Lenka Chittussiová